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平 成 ３ ０ 年 第 ９ 回 東 大 和 市 教 育 委 員 会 定 例 会 会 議 録  

 

１．日   時 平成30年９月28日（金曜日）午後１時59分～午後２時44分 

２．場   所 東大和市役所会議棟２階第４・５会議室 

３．出 席 委 員 １番  真 如 昌 美（教育長） 

        ２番  岩 田 圭 子 

        ３番  藤 宮 志津子 

        ４番  新 藤 久 典 

        ５番  内 野 裕 子 

４．欠 席 委 員 なし 

５．説 明 職 員 

学校教育部長 田 村 美 砂  社会教育部長 小 俣   学 

学 校 教 育 部 

参 事 兼 

教育指導課長 

佐 藤 洋 士  教育総務課長 石 川 博 隆 

建 築 課 長 兼 

教育施設担当 

副 参 事 

中 橋   健  給 食 課 長 斎 藤 謙二郎 

統括指導主事 吉 岡 琢 真  社会教育課長 佐 伯 芳 幸 

中央公民館長 尾 又 恵 子    

６．書 記 

庶 務 係 長 一ツ木 正 美  主 事 後 藤 梨里香 
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○議事日程 

第１ 会議録署名委員の指名 

第２ 教育長諸務報告 

第３ 第８号報告 事務の臨時代理の承認について 

第４ 第27号議案 東大和市教育委員会都費負担臨時職員の雇用等に関する要綱の 

         一部を改正する訓令 

第５ その他報告事項 （１）平成30年度中学生アメリカン・サマーキャンプ実施 

              報告について 

           （２）第７回いじめ防止のためのシンポジウム報告につい 

              て 

           （３）東大和市民体育館第１体育室の現状について 

           （４）東大和市立中央図書館会議室の自習室開放（試行） 

              について 

 

 



－３－ 

午後 ２時００分開会 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎開会の辞 

○真如教育長 ただいまから平成30年第９回東大和市教育委員会定例会を開催いた

します。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎日程第１ 会議録署名委員の指名 

○真如教育長 日程第１、会議録署名委員の指名を行います。 

  会議録署名委員は、内野委員にお願いいたします。 

  傍聴がありませんので、このまま続けます。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎日程第２ 教育長諸務報告 

○真如教育長 日程第２、教育長諸務報告を行います。 

  平成30年８月29日から平成30年９月26日までの教育長諸務報告です。 

  ８月29日、水曜日、定例校長会に出席し、その後、学校の適正規模等のあり方

検討会議に出席をいたしました。この会議につきましては、東大和市における学

校規模等のあり方について、市民の有識者とともに、まちづくりと学校など、今

後を見つめた会議を行うものであります。 

  ８月30日、木曜日、総合計画策定本部会議に出席をいたしました。 

  ９月４日、火曜日から９月25日火曜日まで、平成30年第３回市議会定例会に出

席をいたしました。 

  ９月12日、水曜日、いじめ防止のためのシンポジウムに出席をいたしました。

教育委員の皆さま方にご出席いただきまして、まことにありがとうございます。 

  児童・生徒、学校関係者、地域の方々など、200人を超える人が中央公民館ホ

ールにお集まりいただきまして、いろいろなご意見を述べていただきました。講

師の先生は、東京都教職員研修センター教授の峯川一義先生で、特別の教科道徳

の指導について、説明や部分的な授業を通して、指導、助言をいただきました。 

  また、卒業した先輩が取り組んだいじめ防止の様子をスクリーンで映したり、

あるいは児童と生徒で考えを出し合ったりという場面もあり、参加者からは大変、

変化があってよろしかったという、そういう評価をいただきました。 

  ９月14日、金曜日、第九小学校のコミュニティ・スクール講座に出席をいたし
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ました。これは現在、東大和市において、第九小学校がコミュニティ・スクール

の先導役を務めていますけれども、今後も東大和市の学校が地域とともに、コミ

ュニティ・スクールとして広がっていくことを期待したものであります。第九小

学校の取り計らいで、その一部を紹介していただきながら、三鷹市からお招きし

た講師の先生のお話を聞いて、コミュニティ・スクールのイロハについて学ぶこ

とができました。こちらも50人を超える市内小・中学校の先生、校長先生、それ

から地域の方々、ＰＴＡ会長を含む方々がたくさん見えておられました。 

  ９月22日、土曜日、平成30年度南街・桜が丘地域総合防災訓練で挨拶をさせて

いただきました。朝８時から、行動しておりまして、幾つかのグループに分かれ

たあるグループに私もついて歩きました。地域の方が鍵を全部持っていまして、

その鍵を持って、例えば事務室の鍵を自分たちで開けて、中に入って、事務室に

いろいろ置いてあるものを見ながら、ここは倒れてしまうので危険や、ここはこ

んなふうにしたほうがいいのではないかということをメモされて、委員会で情報

交換する取組をされていました。 

  二小・二中学区といいますか、あそこは私が室長のときから、教育委員会と学

校の中でいろいろとやりとりをして学校と地域、地域と私たち、それぞれの立場

でいろいろな考え方がありますから、それについて、すり合わせをするような場

面があったのですけれども、あれから比較しても、さらに地域の学校という意識

が、地域の方の中で高まってきている。遠慮なく、ここはこうしたほうがいいと

いうようなことをおっしゃっておられました。大変すばらしい総合防災訓練であ

ったと思います。 

  その後、９時半から、地域の方々が体育館のほうに集まって、市長と消防署長、

そして私も話をさせていただいて、非常に熱心でした。ただ、やはり参加者が高

齢者の方が多かったです。 

  ９月23日、日曜日、第49回市民体育大会の剣道大会に出席をいたしました。本

当は広いところで行いたいところですけれども、この間、お話ししましたとおり、

市民体育館の一部の天井で断熱材が剥がれてしまったので、そこを避けた狭いと

ころで行いました。剣道連盟もいろいろ工夫されていて、リーグ戦で行ったので

すけれども、この日ばかりは、小さい子どもは総当たりの形で、それ以外につい

てはトーナメント制で、限られた時間の中で、効率良くできていたと思います。 

  ９月24日、月曜日、明治時代の東大和の関連イベントで朗読劇と講演会に出席
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をいたしました。253人という公式的な人数で、それ以外に私たちも入れると、

300人を超えていました。目標が450人でしたから、それには届かなかったですけ

れども、それでも中央公民館が満席の状況でした。わかりやすくお話をしていた

だきましたので、非常に勉強になったとおっしゃる方がたくさんいらっしゃいま

した。この会にたくさん関心を持っていただいて、参加してくださる方が大変多

かったということであります。 

  ９月26日、水曜日、校長会の役員会に出席をし、学校の適正規模等のあり方検

討会議に出席をいたしました。 

  以上でございます。 

  説明が終わりました。 

  何かご質問等がございましたら、よろしくお願いいたします。 

（発言する者なし） 

○真如教育長 ないようですので、先に進めさせていただきます。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎日程第３ 第８号報告 事務の臨時代理の承認について 

○真如教育長 日程第３、第８号報告 事務の臨時代理の承認について、本件を議

題に供します。 

  議案の説明をお願いいたします。 

  学校教育部長。 

○田村学校教育部長 ただいま議題となりました、第８号報告 事務の臨時代理の

承認についてにつきまして、提案理由並びに内容のご説明を申し上げます。 

  本件は、平成30年度東大和市一般会計補正予算（第２号）についてであります。

一般会計補正予算（第２号）は、第３回市議会定例会に第60号議案として提出さ

れ、９月４日に原案どおり可決されておりますが、前回の教育委員会開催時点で

は、いとまがなく議案として提出することができませんでした。その結果、市議

会に提出する前に、東大和市教育委員会に付すことができず、平成30年８月29日

付で事務の臨時代理をさせていただきましたので、今回の教育委員会にご報告申

し上げ、承認をお願いするものであります。 

  内容につきましては、学校教育部関係は私より、社会教育部関係は社会教育部

長よりご説明申し上げます。 

  それでは、平成30年度東大和市一般会計補正予算（第２号）のうち、学校教育
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に関する概要につきまして、ご説明申し上げます。 

  資料の１ページ、２ページをお開きください。 

  歳入でございます。 

  13款国庫支出金、２項国庫補助金、７目教育費国庫補助金は4,854万6,000円の

増額で、小学校費、4,581万7,000円、中学校費、272万9,000円であります。 

  ２ページの説明欄をご覧ください。 

  小学校費は特別教室冷房設備設置工事費として、中学校費は特別活動室等冷房

設備設置工事費として、それぞれ学校施設環境改善交付金の増額によるものです。 

  ３ページ、４ページをお開きください。 

  14款都支出金、２項都補助金、８目教育費都補助金は400万3,000円の増額であ

ります。 

  ４ページの説明欄をご覧ください。 

  一番下段となりますが、スクールサポートスタッフの配置を現在の第九小学校

のほか、第一小学校、第四小学校、第六小学校、第一中学校、第四中学校、第五

中学校の６校で実施することに伴う、スクールサポートスタッフ配置事業補助金

の増額によるものです。 

  ５ページ、６ページをお開きください。 

  歳出でございます。 

  10款教育費、１項教育総務費、２目事務局費、９節旅費は１万円の増額であり

ます。平成30年４月に新たに臨時職員が１人増となったことに伴う旅費の増額に

よるものです。 

  ３目教育指導費、７節賃金は644万3,000円の増額であります。 

  児童・生徒指導事業費は244万円の計上でありますが、普通学級における身障

等介助員の増員に伴う賃金の増額によるものです。 

  学力・授業力向上推進事業費は400万3,000円の計上でありますが、先ほど歳入

でご説明いたしました、スクールサポートスタッフ配置に伴う賃金の増額による

ものでございます。 

  次に、２項小学校費、１目学校管理費、15節工事請負費は2,482万7,000円の増

額であります。小学校環境整備事業費説明欄にもありますとおり、第四小学校プ

ールの塗装の経年劣化に伴う改修、第五小学校につきましては、建築基準法施行

令の規定に適合しないブロック塀の解体工事を行ったことに伴う目隠しフェンス
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の設置、耐用年数を超過している高圧受電用区分開閉器取替について、７校で実

施することによる増額であります。 

  次に、18節備品購入費は192万8,000円の増額であります。平成31年度に開校40

周年を迎える第十小学校の体育館の緞帳の経年劣化に伴い、取替のための増額で

あります。 

  ７ページ、８ページをお開きください。 

  ３項中学校費、１目学校管理費、11節需用費、６細節修繕料は173万6,000円の

増額であります。 

  15節工事請負費は735万円の増額であります。説明欄にもございますが、第一

中学校、第二中学校にあった劣化損傷の著しい塀の解体工事を行ったことに伴う

フェンスの設置及び改修、高圧受電用区分開閉器取替工事費は、耐用年数を超過

している２校で実施することによる増加であります。 

  18節備品購入費は362万9,000円の増額であります。経年劣化に伴う老朽化が進

んでいる理科室実験台の交換に伴う増額であります。 

  以上でございます。よろしくお願い申し上げます。 

○真如教育長 社会教育部長。 

○小俣社会教育部長 それでは続きまして、社会教育部の説明をさせていただきま

す。 

  歳入はございませんので、７ページの歳出の欄をご覧いただきたいと思います。 

  中段です。10款教育費、４項社会教育費は318万4,000円の増額であります。 

  その下、２目公民館費、８ページの下段になりますが、事業番号１、中央公民

館事業費、18節備品購入費は４万8,000円の新規計上であります。内容は、中央

公民館の備品として市民へ貸し出しをしておりますプロジェクター、スクリーン

が故障したため、購入するものであります。 

  続きまして、７ページのほうです。下段、３目図書館費は167万9,000円の増額

であります。 

  ８ページの下段、事業番号１、中央図書館管理費も同額であります。内容は２

件ございます。１件目は、11節需用費⑥修繕料は46万2,000円の増額であります。

内容は中央図書館１階児童コーナーと一般開架室の排煙設備のハンドル等が経年

劣化により故障しておりますことから、修繕するものであります。 

  ２件目は、15節工事請負費121万7,000円の新規計上であります。内容は、中央
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図書館の１階並びに２階に設置をしております多目的トイレにつきまして、使い

勝手が悪く改善してほしい旨の要望が寄せられてきておりましたことから、改修

工事を行うものであります。改修後は、洋式の温便座、温水洗浄機能つきで、オ

ストメイト対応のトイレとなります。 

  続きまして、９ページをお開きいただきたいと思います。 

  10款教育費、５項保健体育費、２目体育施設費は984万3,000円の増額でありま

す。 

  10ページになりますが、事業番号１体育施設運営費、15節工事請負費も同額で

あります。内容でありますが、市民体育館の第１体育室に設置をしておりますバ

スケットゴール、こちらが設置後30年を経過いたしまして、劣化が進んでおり、

落下等の危険があるため改修するものでございます。 

  以上でございます。どうぞよろしくお願い申し上げます。 

○真如教育長 説明が終わりました。 

  ご質疑があれば、ご発言をお願いいたします。 

  新藤委員。 

○新藤委員 今回、冷房機の導入が進められているわけですが、これによって市内

の小・中学校、普通教室、特別教室等についてはほとんど完全に入ったというふ

うに理解してよろしいでしょうか。 

○中橋建築課長兼教育施設担当副参事 そのとおりでございまして、普通教室はこ

れまで、もう既に整備済みということで、今回、特別教室も昨年度、中学校で行

いましたけれども、今年度は小学校で行ったところで、これで子どもたちが利用

する教室のほうは全て冷房が整備されたという形になっております。 

  以上です。 

○新藤委員 ありがとうございました。 

○真如教育長 ほかにございますか。 

（発言する者なし） 

○真如教育長 それでは、質疑を終了いたします。 

  お諮りいたします。 

  日程第３、第８号報告 事務の臨時代理の承認について、本件を承認すること

にご異議ございませんでしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 
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○真如教育長 ご異議なしと認め、第８号報告 事務の臨時代理の承認について、

本件を承認と決します。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎日程第４ 第２７号議案 東大和市教育委員会都費負担臨時職員の

雇用等に関する要綱の一部を改正する訓令

について 

○真如教育長 日程第４、第27号議案 東大和市教育委員会都費負担臨時職員の雇

用等に関する要綱の一部を改正する訓令について、本件を議題に供します。 

  議題の説明をお願いいたします。 

  学校教育部参事。 

○佐藤学校教育部参事兼教育指導課長 ただいま議題となりました第27号議案 東

大和市教育委員会都費負担臨時職員の雇用等に関する要綱の一部を改正する訓令

につきまして、提案理由並びに内容のご説明を申し上げます。 

  今回の改正は、東京都最低賃金の改正に伴いまして、別表第１について一部を

改正し、東京都最低賃金を下回らないよう単価を改めるものでございます。 

  内容につきましては、別表第１の中の「7,440円」を「7,670円」に改めるもの

でございます。 

  今回、一部を改正する要綱の訓令につきましては、平成30年10月１日から施行

いたします。 

  以上でございます。よろしくお願いいたします。 

○真如教育長 議案の説明が終わりました。 

  ご質疑があれば、ご発言をお願いいたします。 

（発言する者なし） 

○真如教育長 それでは質疑を終了いたします。 

  お諮りいたします。 

  日程第４、第27号議案 東大和市教育委員会都費負担臨時職員の雇用等に関す

る要綱の一部を改正する訓令について、本件を承認することに異議ございません

でしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○真如教育長 異議なしと認め、第27号議案 東大和市教育委員会都費負担臨時職

員の雇用等に関する要綱の一部を改正する訓令について、本件を承認と決します。 
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 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎日程第５ その他報告事項 

○真如教育長 続いて、日程第５、その他報告事項を行います。 

  報告事項（１）平成30年度中学生アメリカン・サマーキャンプ実施報告につい

て、本件の報告をお願いいたします。 

  統括指導主事。 

○吉岡統括指導主事 それでは、平成30年度中学生アメリカン・サマーキャンプ実

施報告について説明いたします。 

  本事業は、八ヶ岳の大自然の中、楽しく英語にチャレンジできる二泊三日の宿

泊体験授業となってございます。今年度は、７月23日月曜日から25日水曜日の二

泊三日に、中学生30人が参加し、開催いたしました。このキャンプでは、アメリ

カ人学生と一緒にゲームやスポーツ、キャンプファイヤー等を行い、ネイティブ

スピーカーの自然な英会話を体験するとともに、共同生活を通じて、互いの文化、

習慣を理解し合う、良い機会となりました。 

  参加者のアンケートによりますと、このキャンプで英語力が伸びたと回答する

生徒が大半でございまして、聞き取りが良くなった、前よりも英語が話せるよう

になった、話すことが恥ずかしくなくなったという感想やダンスパーティーで海

外の雰囲気が伝わって楽しかった、そういったアンケートが寄せられているとこ

ろでございます。 

  以上でございます。 

○真如教育長 報告が終わりました。 

  ご質疑があれば、ご発言をお願いいたします。 

  内野委員。 

○内野委員 中学生30人の内訳、１、２、３年生の学年の内訳はどのような感じだ

ったのでしょうか。もしわかれば、教えてください。 

○吉岡統括指導主事 すみません、今、手元にございませんで、また後ほど報告さ

せていただきます。 

○内野委員 ありがとうございます。 

○真如教育長 ほかにございますか。 

  経験したことについて、その経験した力がついているかどうか、基本、しゃべ

ることだと思います。みんな力をつけてきているのを、生かす場面というのはど



－１１－ 

こかにありますか。 

  統括指導主事。 

○吉岡統括指導主事 この報告等については、代表生徒が12月15日に開催されます、

児童・生徒活動報告会において、英語のスピーチを通しながら、報告するといっ

た予定でございます。 

  以上でございます。 

○真如教育長 12月15日。わかりました。 

  ほかに何かありますか。 

（発言する者なし） 

○真如教育長 それでは、ないようですので、先に進めさせていただきます。 

  報告事項（２）第７回いじめ防止のためのシンポジウム報告について、本件の

報告をお願いいたします。 

  統括指導主事。 

○吉岡統括指導主事 それでは、第７回いじめ防止のためのシンポジウムについて、

報告させていただきます。 

  配布してある資料をご覧ください。 

  今年度は、９月12日水曜日、３時から４時まで、中央公民館ホールにおいて実

施をいたしました。参加者数は児童・生徒含めて215人になってございます。今

年度は、先ほど教育長からも紹介いただきましたが、東京都教職員研修センター

から峯川教授を招へいし、道徳型の講演を行っていただきました。 

  また、ポスター発表ということで、市内各小・中学校におけるいじめ防止の取

組をポスターにより発表をしたところでございます。 

  アンケートによりますと、特別の教科道徳の授業スタイルで行うシンポジウム

の形式について、４段階中、3.2という評価をいただきました。 

  また、本シンポジウムはいじめ防止の基盤となる、自分の考えや自分で判断す

る意識を育むためにも役立つ内容でしたかという内容につきましては、3.3とい

う評価をいただいたところでございます。 

  次のページをご覧いただきまして、自由記述のアンケートでは、例えば民生委

員、主任児童委員、青少対の委員の方からは、これは子どもだけの問題ではなく、

大人にも共通することだと思いますといった意見や、保護者からは授業形式で、

しかも小・中学生混合の班でのディスカッションがおもしろかったといった意見、
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また、その他のアンケートでは、活発な発言が大変良かった。また、大変に内容

が充実している。人間として正直に生きることの大切さを理解できたといった声

が寄せられております。 

  また、課題としましては、もう少し時間をかけたほうがいいといった意見も多

く寄せられたところでございます。また次年度の計画に生かしていきたいと考え

ているところでございます。 

  以上でございます。 

○真如教育長 報告が終わりました。 

  ご質疑があれば、ご発言をお願いいたします。 

  岩田委員。 

○岩田委員 私はこのシンポジウムに残念ながら、今回出席できなかったのですけ

れども、たしか記憶によると、去年までは土曜日に行っていたと記憶しています

けれども、平日にしたのには何か理由がありますでしょうか。教えてください。 

○真如教育長 統括指導主事。 

○吉岡統括指導主事 土曜日開催であったのを水曜日に開催した理由でございます

けれども、今、新学習指導要領が移行期間となっておりまして、平成32年から小

学校で完全実施、平成33年から中学校で完全実施という中で、特に小学校のほう

が授業時数が35時間増えるといったことがあります。そういった授業時数を確保

するということと、また、各学校において、地域行事が土曜日開催が大変多くて、

なかなか土曜日の開催が難しいといった声があり、水曜日の実施に至ったという

ところでございます。 

  以上でございます。 

○岩田委員 ありがとうございました。 

○真如教育長 ほかにございますか。 

  民生委員の方が多かったのですね。このグラフを見ると、圧倒的に多いですね。 

○吉岡統括指導主事 はい。 

○真如教育長 よろしいですか。 

（発言する者なし） 

○真如教育長 それでは、次に参りたいと思います。 

  報告事項（３）東大和市民体育館第１体育室の現状について、本件の報告をお

願いいたします。 
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  社会教育課長。 

○佐伯社会教育課長 それでは、その他報告事項（３）東大和市民体育館第１体育

室の現状について、ご説明いたします。配布資料はございません。 

  去る９月７日、金曜日の午後に、東大和市民体育館第１体育室の中央付近の天

井に設置されていた断熱材１枚が剥がれ、照明を支える、はりに引っかかるとい

う事態が発生いたしました。その天井に設置されていた断熱材は縦１メートル、

横２メートル、厚さ５センチ、重さ約４キログラムが剥がれまして、断熱材が天

井の鉄骨部分に引っかかりましたが、けが人はおりませんでした。 

  その後、８日の土曜日ですが、専門業者に現場を見ていただき、剥がれた断熱

材を撤去し、原因を究明するため、翌11日、12日の２日間で足場を組んで、再確

認をした結果、剥がれた断熱材の撤去と、その周辺の状態の確認をしていただき

まして、天井全体を見た限り、ほかの箇所では同様の剥がれの可能性が低いと報

告をいただきました。 

  現在は、改修の工事等に向けて、また、業者との契約に向けて、準備を進めて

いる状況であります。 

  そのために、現在、10月31日までの利用団体の皆さまには、工事の趣旨をご理

解いただく説明と、再開できるまでの間は、ほかの日に振り替えていただくなど

の調整をさせていただいております。 

  教育委員の皆さまには、ご心配をかけておりますが、市民の皆さま、利用者の

皆さまに大変ご迷惑をかけております。一日も早い利用再開を目指しております

ので、引き続き準備、対応していきたいと考えております。 

  以上でございます。 

○真如教育長 報告が終わりました。 

  ご質疑があれば、ご発言をお願いいたします。 

  藤宮委員。 

○藤宮委員 すみません、今の体育館の話じゃないですけれども、小学校、中学校

の高圧受電用区分開閉器の取替工事というのが先程ありましたけれども、これは

キュービクルと言われている機械のことですか。 

○真如教育長 建築課長。 

○中橋建築課長兼教育施設担当副参事 こちらは、キュービクルそのものではなく

て、キュービクルのもと、東京電力の電力を供給している側にありまして、何か
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例えばキュービクルとか学校施設内で停電が起きたときに、その学校の周囲一体

を、停電が影響して、周囲一体を停電させてしまうという事故が起きる可能性が

あるということで、起こさないためにこの開閉器というものを、キュービクルと

東電側のところの間につけるということで対応できるのですけれども、これがも

う老朽化していて、その機能がうまく働かないこともあるので、取り替える工事

をします。 

○藤宮委員 大体10年と言われていますよね。 

○中橋建築課長兼教育施設担当副参事 これは一般的には耐用年数が10年から15年

ぐらいというふうに言っています。既にもう20年以上経過していますので、ここ

で交換いたします。 

○藤宮委員 わかりました。ありがとうございます。 

○真如教育長 市民体育館の件についてよろしいですか。 

（発言する者なし） 

○真如教育長 それでは、先に進みます。 

  報告事項（４）東大和市立中央図書館会議室の自習室開放（試行）について、

本件の報告をお願いいたします。 

  社会教育部長。 

○小俣社会教育部長 その他報告（４）夏休み中央図書館会議室の自習室開放（試

行）について、ご報告申し上げます。 

  夏休み期間中の中央図書館会議室を利用した自習室の開放の試行についてであ

りますが、資料をご覧いただきたいと思いますけれども、実施期間につきまして

は、本年７月21日土曜日から、９月２日までの期間で、休館日を除いていまして、

全部で37日間行いました。 

  延べ利用者数は225人ということで、利用率は１日当たり6.1人ということでご

ざいます。 

  利用者の感想につきましては、おおむね好評でございましたけれども、相変わ

らず利用率については低い状況でございます。今後も引き続き試行を続けまして、

状況を見てまいりたいと考えております。 

  簡単でございますが、説明は以上でございます。 

  恐縮ですが、当日配布のビブリオバトルのことも、あわせてこの場でお話をさ

せていただきたいと思います。申し訳ありません。 
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  第２回のビブリオバトルでございます。 

  ビブリオバトルといいますのは、自分がおもしろいと思った本を持ち寄って、

５分間で順番に本の内容を紹介し、今、一番読みたくなった本を参加者に投票し

てもらって、チャンプ本というのを決める事業でございます。 

  今回は、明治150年、さまざまな事業を行っていますが、その一環として、ビ

ブリオバトルを行うということで、テーマは歴史に関するもので実施をしたいと

いうところでございます。日程は10月21日午後２時から３時半でございます。場

所は中央図書館の２階、視聴覚室でございます。 

  教育委員の皆さま、お時間がございましたら、当日、お越しいただければ幸い

でございます。 

  なお、一番下のところに書いてありますが、当日、このビブリオバトルの後、

16ミリの映画を映写機で、「五日市憲法草案－ある自治の原点－」、そういう上

映もあわせて行いますので、ぜひお越しいただければ幸いでございます。 

  どうぞよろしくお願いをいたします。 

  以上でございます。 

○真如教育長 これでその他報告事項を終了いたしますけれども、よろしいですか。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎閉会の辞 

○真如教育長 それでは、以上をもちまして、本日予定しておりました議事日程は

全て終了いたしました。 

  これをもちまして平成30年第９回東大和市教育委員会定例会を閉会といたしま

す。 

午後 ２時４５分閉会 
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